



Către,
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL HARGHITA

~ Domnului prefect PETRES Sándor ~

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr. 9336 din 25.06.2024, referitoare la activitățile de prevenire desfășurate de către specialiștii instituției noastre în vederea limitării/stopării arderilor de miriști și a resturilor vegetale de pe terenurile arabile și pajiștile permanente, vă informăm următoarele:

În scopul punerii în aplicare a *Protocolului de colaborare privind acțiunile de monitorizare a modului de respectare de către fermieri a normelor privind condiționalitatea la interdicția de a nu arde vegetația uscată pe terenurile arabile și pajiștile permanente situate în siturile Natura 2000 nr. P 272 / 11.04.2022-APIA, 3179/20.04.2023-GNM, nr. 92433/26.04.2023-IGSU*, încheiat între Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, Garda Națională de Mediu și Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, cadrele Inspecției de Prevenire au desfășurat **10** acțiuni de informare preventivă în cooperare cu Comisariatul Județean al Gărzii Naționale de Mediu Harghita. Pe parcursul acestor activități au fost distribuite către publicul-țintă **80** de flyere cu tematică specifică în domeniul prevenirii arderilor de vegetație uscată pe terenurile agricole. Aceste materiale de informare preventivă au fost multiplicat cu sprijinul Consiliului Județean Harghita. Acțiunile de prevenire mai sus menționate au fost desfășurate în primele două trimestre ale anului 2024, în scopul îndeplinirii următoarelor obiective:

- Gestionarea fenomenului de incendiere a vegetației uscate de pe terenurile arabile și pajiștile permanente;
- Creșterea eficienței acțiunilor de control și informare preventivă cu privire la respectarea de către fermierii care solicită sprijin financiar din fonduri europene și naționale a bunelor condiții agricole și de mediu referitoare la arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil, la arderea pajiștilor permanente, protejarea mediului împotriva poluării și prevenirea incendiilor;
- Continuarea parteneriatului cu Garda Națională de Mediu Comisariatul Județean Harghita, în vederea desfășurării în comun a activităților de control, respectiv a campaniilor de informarea a populației cu privire la regulile de prevenire a incendiilor la utilizarea focului deschis pentru arderea vegetației uscate pe terenurile arabile și pajiștile permanente;
- Asigurarea schimbului de informații cu reprezentanții APIA și GNM de la nivel local, în vederea gestionării fenomenului de incendiere a vegetației uscate;
- Aplicarea cu exigență, a sancțiunilor contravenționale pe timpul activităților desfășurate, în scopul descurajării persoanelor care recurg la igienizarea prin incendiere ;
- Monitorizarea zonelor cu risc ridicat de apariție a incendiilor de vegetație uscată, în funcție de evoluția situației operative din zona de competență a inspectoratului, pe această categorie de evenimente.

În funcție de evoluția situației operative din zona de competență a inspectoratului, în conformitate cu ordinele primite de la eșaloanele superioare, specialiștii unității noastre vor desfășura activități de prevenire și în trimestrele III și IV ale anului curent.

Cu stimă,

INSPECTOR ȘEF
Colonel
CIMPOESU Stelian



Municipiul Miercurea Ciuc, str. Iancu de Hunedoara, nr. 14, județul Harghita
tel.0266-371674; 0266-371630, fax 0266-314353,
isuharghita@igsu.ro

pagina 1 din 1

NESECRET